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Ata da 2.614ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Castro. 
Aos vinte e oito (28) dias do mês de fevereiro, do ano de dois mil e vinte e quatro (2024), no 

Plenário deste Poder Legislativo, as dezesseis (16) horas e dez (10) minutos, sob a 

presidência do Vereador Miguel Zahdi Neto, secretariado pelos Vereadores Gerson Sutil, 

primeiro (1º) Secretário e Jhonnathan de Sousa Flugel, segundo (2º) Secretário, são 

iniciados os trabalhos, realizando-se a segunda milésima sexcentésima décima quarta 

Sessão Ordinária desta Câmara Municipal. Ao abrir a presente Sessão, o Presidente 

solicitou a todos que ficassem em pé para entoar o Hino a Castro. Após, o Presidente, com 

fundamento no § 1º, do Artigo 98, do Regimento Interno desta Casa Legislativa, colocou em 

discussão, e após em votação, a Ata da Sessão Ordinária de vinte e um (21) de fevereiro do 

corrente, a qual, em discussão, e após em votação, foi aprovada por unanimidade, sem 

restrições. Em continuidade, o Presidente, em conformidade com o contido no artigo 102, do 

Regimento Interno deste Poder Legislativo, solicitou ao primeiro (1º) e segundo (2º) 

secretários que procedessem à leitura do expediente. Expediente: Projeto de Lei nº 03/2024, 

do Vereador Maurício Kusdra, que Institui no âmbito do Município de Castro Mês Maio 

Furta-Cor, dedicado às Ações de Conscientização, Incentivo ao Cuidado e Promoção da 

Saúde Mental Materna. Projeto de Lei nº 04/2024, do Vereador Joel Elias Fadel e Vereador 

Presidente Miguel Zahdi Neto, que Concede Título de Cidadão Honorário ao Senhor 

Joaquim da Conceição Oliveira. Requerimento nº 14/2024, do Vereador Maurício Kusdra, 

que Requer ao Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Administração, informações 

quanto ao prazo para funcionamento, ao projeto de iluminação, aos mobiliários e ao acesso 

da nova rodoviária. Requerimento nº 16/2024, do Vereador Maurício Kusdra, que Requer ao 

Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Administração, informações quanto às linhas 

de transporte rural deste Município. Requerimento nº 19/2024, do Vereador Jonathan Cesar 

Flores Barros e Vereador Presidente Miguel Zahdi Neto, com apoio dos Vereadores Joel 

Antonio de Souza, Gerson Sutil, Jhonnathan de Sousa Flugel, Jovenil Rodrigues de Freitas 

e Joel Elias Fadel, que Requerem ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Meio 

Ambiente, informações sobre a viabilidade de colocação de abrigos nos pontos de ônibus 

nas Ruas Doutor Ricardo Nardi, Francisco Silva Canha, Amilton Bueno, Erich Karl Quast e 

Rafaelli Hurla Pinto, Jardim Alvorada, conforme mapa anexo, reiterando o Requerimento nº 

276/2023. Requerimento nº 20/2024, do Vereador Jovenil Rodrigues de Freitas, que Requer 

ao Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Desenvolvimento Urbano, informações 

sobre a implantação de Rede de Esgoto no Jardim Santa Paula. Requerimento nº 21/2024, 

do Vereador Jonathan Cesar Flores Barros, que Requer ao Secretário Municipal de 

Infraestrutura e Meio Ambiente, informações sobre a viabilidade de limpeza, poda das 

árvores, substituição dos bancos, troca da iluminação, lixeiras, corte de grama e pintura da 

Praça William Domingues de Almeida, Jardim Colonial. Requerimento nº 22/2024, do 

Vereador Rafael Casper Rabbers, que Requer ao Prefeito Municipal e à Secretária 

Municipal de Educação, informações referentes à possibilidade de remanejamento de 
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crédito orçamentário para aumentar o valor do auxílio transporte para estudantes que 

estudam fora do Município. Requerimento nº 23/2024, do Vereador Joel Elias Fadel, que 

Requer ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente, informações quanto à 

possibilidade de melhorias na iluminação pública na Praça Senador Souza Naves, Centro, 

nas proximidades da Caixa Econômica Federal. Requerimento nº 24/2024, do Vereador Joel 

Elias Fadel, que Requer ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente, 

informações quanto à possibilidade de ampliar o acesso ao Parque Lacustre, através da 

Rua Plínio King. Requerimento nº 25/2024, do Vereador Luiz Cezar Canha Ferreira, que 

Requer ao Prefeito Municipal, informações sobre possibilidade de colocação de antipó ou 

calçamento com pedras em frente à Escola Municipal do Tanque Grande, interior deste 

Município. Requerimento nº 26/2024, do Vereador José Otávio Nocera, que Requer ao 

Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente, informações 

sobre a possibilidade de manutenção das lixeiras e da iluminação da Pista de Atletismo. 

Requerimento nº 27/2024, do Vereador Joel Antônio de Souza, que Requer ao Secretário 

Municipal de Desenvolvimento Urbano, informações sobre a possibilidade de implantação 

de lombadas na Rua Nair do Carmo Barboza, Colônia Santa Clara, neste Município. 

Requerimento nº 28/2024, do Vereador Joel Antônio de Souza, que Requer ao Secretário 

Municipal de Desenvolvimento Urbano, informações quanto à possibilidade de implantação 

de corredor para deslocamento de pedestres e ciclistas ao longo da Rua Nair do Carmo 

Barboza, Colônia Santa Clara, neste Município. Requerimento nº 31/2024, do Vereador 

Presidente Miguel Zahdi Neto, que Requer Voto de Congratulações ao Team Galeto, em 

reconhecimento ao trabalho desenvolvido na Modalidade de Fisiculturismo em nosso 

Município. Indicação nº 06/2024, do Vereador Jhonnathan de Sousa Flugel, que Indica ao 

Secretário Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente, a necessidade de instalação de 

uma faixa elevada na Rua Doutor Bernardo Pusch Júnior, entre as Ruas Major Cândido 

Cruz e Santa Cruz, Morada do Sol. Indicação nº 07/2024, do Vereador Jhonnathan de 

Sousa Flugel, que Indica ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente, a 

necessidade da instalação de uma faixa elevada na Rua Cruz Machado, em frente à Raiher 

Auto Peças, número 1848, Vila Rio Branco. Indicação nº 09/2024, do Vereador Paulo César 

de Farias, que Indica ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente, a 

necessidade da instalação de redutor de velocidade na Rua Cruz Machado, próximo ao 

número 496, Vila Rio Branco. Indicação nº 10/2024, do Vereador Jonathan Cesar Flores 

Barros, que Indica ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente, a 

necessidade urgente de instalação de lombada ou faixa elevada na Rua Pará, em frente ao 

nº 365, Bairro Lacustre l. Indicação nº 11/2024, do Vereador Paulo César de Farias, que 

Indica ao Prefeito Municipal, a necessidade da construção de uma praça ao lado do Campo 

Izidro Constantino Guedes, no Parque Prefeito Libânio Estanislau Cardoso, Prainha. 

Indicação nº 12/2024, do Vereador Luiz Cezar Canha Ferreira, que Indica ao Secretário 

Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente, a necessidade de ampliação no número de 
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maquinários para manutenção das estradas na região do Distrito de Socavão, neste 

Município. Esgotada a matéria para o expediente, e não havendo Vereador inscrito para o 

Pequeno Expediente, o Presidente suspendeu esta sessão por quinze (15) minutos, para 

que a Senhora Amanda Costa explanasse sobre o Programa “Destina Campos Gerais”. 

Reabertos os trabalhos, procedeu-se à chamada, constando-se a presença de todos os 

Vereadores, exceto a do Vereador Augusto de Camargo Iucksch Beck, que se encontra de 

licença para tratamento de saúde, de acordo com o contido no artigo 80, inciso I, do 

Regimento Interno desta Casa Legislativa. Havendo número legal, e, de acordo com o 

disposto no artigo 104 do Regimento Interno desta Câmara Municipal, passou-se para a 

Ordem do Dia, ocasião em que o Presidente encaminhou os Projetos de Lei nº 03 e 

04/2024, aos Membros das Comissões Permanentes para a emissão de pareceres, ao 

mesmo tempo em que nomeou o Vereador Joel Antonio de Souza como membro “ad hoc” 

da Comissão Permanente de Constituição e Justiça, para emissão de parecer ao Projeto de 

Lei nº 04/2024. Discussão e votação única dos Requerimentos nº 14, 16, 19, 20, 21, 22, 23, 

24, 25, 26, 27, 28 e 31/2024, e, conforme autorizado através de votação realizada na 

Sessão Ordinária de três (03) de fevereiro de dois mil e vinte e um (2021), foi realizada 

discussão individual e a seguir foi realizada votação única em conjunto dos referidos 

requerimentos, os quais em discussão, e após em votação, foram todos aprovados por 

unanimidade. 1ª Discussão e votação do Projeto de Lei nº 01/024, com parecer favorável 

dos Membros da Comissão Permanente de Constituição e Justiça, em discussão, fez uso da 

palavra o Vereador Joel Elias Fadel, autor desta proposição, tendo enaltecido a 

homenageada, disse que a Doutora Bruna atende pelo SUS (Sistema Único de Saúde), que 

“atende a pobreza”, que a homenageada lhe disse que quer atender pelo SUS dois (02) dias 

na semana, que isso não é comum, que os médicos não querem atender pelo SUS, que o 

“pagamento é muito pouco”, que a Doutora Bruna veio em uma época em que Castro estava 

sem cardiologista, por conta de que o Doutor Sidney Joel Iucksch Filho sofreu um AVC 

(Acidente Vascular Cerebral) e não está clinicando, que a homenageada lhe disse que é 

aqui em Castro que quer ficar, que adotou Castro como a sua cidade. Encerrada a 

discussão, e após em votação, foi aprovado por unanimidade. 1ª Discussão e votação do 

Projeto de Lei nº 02/2024, com parecer favorável dos Membros da Comissão Permanente 

de Constituição e Justiça, em discussão, fez uso da palavra o Vereador Joel Elias Fadel, 

autor desta proposição, enaltecendo o homenageado, disse que foi o primeiro (1º) Skatista 

de Castro, que ganhou muitos prêmios, que se dedicou de corpo e alma ao Skate, assim 

como também teve uma época em que se dedicou desta forma ao ciclismo, que a 

homenagem é justa, que o skate é um esporte radical, que o homenageado era uma pessoa 

radical, assim como o esporte que praticava. Encerrada a discussão, e após em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Esgotada a matéria a ser deliberada na Ordem do Dia, o 

Presidente lembrou a todos da Audiência Pública para Revisão do Plano Diretor deste 

Município de Castro, que ocorrerá em sete (07) de março do corrente, as dezoito (18) horas, 
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no Plenário deste Poder Legislativo. Não havendo mais avisos, o Presidente com 

fundamento nos artigos 107 e 108 e seus parágrafos do Regimento Interno desta Casa 

Legislativa, deixou livre o uso da palavra a cada Vereador que quisesse se manifestar, 

sendo que fizeram uso da mesma, os Vereadores Jhonnathan de Sousa Flugel, Luiz Cezar 

Canha Ferreira, Jonathan Cesar Flores Barros, José Otávio Nocera e o Presidente. Não 

havendo mais Vereador querendo se manifestar, o Presidente convidou o Vereador José 

Otávio Nocera, para que fizesse a Saudação a Bandeira, Saudação esta, de autoria da 

Aluna Eloise Vitória de Faria Castro, da Escola Municipal Professora Elsa Macedo. Após, o 

Presidente agradeceu ao referido Vereador a saudação realizada, ao mesmo tempo em que 

agradeceu a presença e a colaboração de todos nesta sessão e, convocando os Vereadores 

para a próxima Sessão Ordinária, que ocorrerá em seis (06) de março do corrente, à hora 

regimental, encerrou a presente sessão. E, para constar, eu, Gerson Sutil, primeiro (1º) 

Secretário, determinei fosse lavrada a presente ata, que vai assinada pelo Presidente e 

Vereadores presentes.  

 
 
 
 
 
 
 
 
Gerson Sutil       Miguel Zahdi Neto 
1º Secretário       Presidente 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Jhonnathan de Sousa Flugel         Joel Elias Fadel  
2º Secretário                  Vice Presidente 
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Jonathan Cesar Flores Barros    Joel Antonio de Souza 
Vereador       Vereador   
          
 
 
 
 
 
 
 
Jovenil Rodrigues de Freitas     José Otávio Nocera 
Vereador       Vereador  
 
 
 
 
 
 
 
 
Maurício Kusdra      Luiz Cezar Canha Ferreira 
Vereador       Vereador 
 
 
 
 
 
 
 
 
Rafael Casper Rabbers     Paulo Cesar de Farias 
Vereador       Vereador 
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